

PEFC-STANDARDITYÖRYHMÄN 9. KOKOUS

Aika: 2.4.2020 klo 12.00–15.00

Paikka: Etäkokous

Läsnä:	Paavo Pelkonen	Kokouksen puheenjohtaja
	Birgitta Partanen	Arktiset Aromit ry
	Tage Fredriksson	Bioenergia ry
	Taina Ihaksi	ELY-keskus
	Marko Syrjälä	EPM Metsä
	Pauli Sibakov	Eteläisen-Suomen yhteismetsät ry
	Jukka Turunen	Geologian tutkimuskeskus
	Antti Kilpeläinen	Itä-Suomen yliopisto
	Irena Pirhonen	Kalatalouden Keskusliitto ry
	Maria Nyström	Kestävän Metsätalouden Yhdistys ry
	Lauri Hyytiäinen	Koneyrittäjät ry
	Jukka Sippola	Loimu ry
	Lea Jylhä	Maa- ja metsätaloustuottajain Keskusliitto MTK ry
	Erkki Eteläaho	METO – Metsäalan asiantuntijat ry
	Vesa Junnikkala	Metsä Group
	Kari Palojarvi	Metsäalan Kuljetusyrittäjät ry
	Antti Otsamo	Metsähallitus
	Ville Manner	Metsäkoulutus ry
	Petri Pajunen	Metsänhoitoyhdistysten palvelu MHYP Oy
	Tiina Vuoristo	Metsäteollisuus ry / Puusepänteollisuus ry
	Matti Heikkilä	MTK Metsävaltuuskunta
	Maaren Angeli	Paliskuntain yhdistys ry
	Tiina Sanila-Aikio	Saamelaiskäräjät
	Anniina Kostilainen	Sahateollisuus ry
	Janne Yrjönen	Stora Enso Oyj Metsä
	Juha Rutanen	Suomen luontoyrittäjyysverkosto ry
	Jarkko Partanen	Suomen metsäkeskus
	Marko Svensberg	Suomen Riistakeskus
	Kimmo Syrjänen	Suomen ympäristökeskus
	Robert Andersson	Svenska Lantbruksproducenternas Centralförbund SLC rf
	Jukka Miettinen	Teknologian tutkimuskeskus VTT Oy
	Tuija Luukkanen	Tornator Oyj
	Laura Lahtinen	Tuote- ja palvelukaupan yhdistys ETU ry
	Tuomas Kara	UPM Kymmene Oyj Metsä
	Tapio Lahti	Yara Suomi Oy
	Jenni Kylmäaho	PEFC Suomi – Suomen metsäsertifiointi ry, asiantuntijajäsen
	Hannes Pasanen	Tapio Palvelut Oy, kokouksen sihteeri

1) Kokouksen avaaminen ja läsnäolijoiden toteaminen

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 12.05. Läsnäolijoita pyydettiin ilmoittamaan paikallaolostaan kirjallisesti kokouksen keskustelu-ikkunan kautta.

Päätettiin lisätä asialistaan ylimääräinen kohta, jossa käsitellään standardityöryhmän toimintaa poikkeustilanteessa.

2) Standardityöryhmän toiminta poikkeustilanteessa

Todettiin, että on syytä keskustella standardityöryhmän toiminnasta koronaepidemian aikana. Työn jatkaminen etäyhteyksien välityksellä sai kannatusta, eikä toimintaa katsottu tarpeelliseksi jättää tauolle.

3) Muutokset standardityöryhmän kokoonpanossa

Todettiin, että Jaakko Silpola ei toimi enää Vapon edustajana. Mahdollisesta korvaavasta edustajasta ilmoitetaan myöhemmin.

4) Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen

Hyväksyttiin standardityöryhmän 8. kokouksen (sähköpostikokous aikavälillä 10.2.–14.2.2020) pöytäkirja muutoksitta.

5) Standardiluonnoksen ensimmäinen kommentointikierros

Todettiin, että kokouksessa esitellään lyhyt yhteenveto saaduista kommentteista, mutta poikkeustilanteen takia kommentteja ei käsitellä vielä tässä kokouksessa tarkemmin. Työvaliokunta on aloittanut kommenttien läpikäymisen, mutta ei ole vielä kerennyt tehdä valmistelutyötä tarpeeksi. Kommenttien varsinainen käsittely aloitetaan seuraavassa standardityöryhmän kokouksessa.

Sihteeri esitteli lyhyesti yhteenvedon kommentteista, joita saapui määräaikaan (17.3.2020) mennessä yhteensä 460 kpl 60 eri taholta. Todettiin, että kommentit on toimitettu standardityöryhmälle kokouskutsun yhteydessä ja niistä julkaistaan myöhemmin yhteenveto PEFC Suomen verkkosivuilla.

Päätettiin, että kommenttien julkisessa yhteenvedossa voidaan ilmoittaa kommentoijan organisaatio, mutta ei henkilöiden nimiä tai sähköpostiosoitteita. Kommentit voidaan kuitenkin toimittaa standardityöryhmälle vastaajien nimien kanssa.

Todettiin, että kommentteissa tuotiin esiin tarve standardiluonnoksessa esitettyjen muutosten vaikutusten arvioinnille. Esitettiin, että tässä vaiheessa arviointi voitaisiin tehdä rajattuna koskemaan niitä kriteereitä (ainakin kriteerit 11, 14 ja 17), joista aiheutuu suurimmat vaikutukset sekä talouteen että monimuotoisuuteen. Arviointiin tulisi sisältyä kustannus-hyötyanalyysi. Esitys sai kannatusta ja asia päätettiin viedä tiedoksi PEFC Suomelle.

Esitettiin, että edellisellä kriteeristön päivityskerralla teetetty kustannus selvitys toimitetaan standardityöryhmälle. Päätettiin, että selvitys liitetään tämän kokouksen pöytäkirjan liitteeksi (liite 1).

6) Standardityön aikataulut ja työsuunnitelma

Käytiin läpi standardityöryhmän toimintasuunnitelmaa. Todettiin, että standardiluonnoksen kommentointijakso on tarpeen siirtää järjestettäväksi elo-syyskuussa. Tämä johtuu osin poikkeustilanteesta mutta myös siitä, että kommenttien runsauden takia niiden käsittelylle ja

muulle valmistelulle tulee varata tarpeeksi aikaa. Ennen toisen standardiluonnoksen valmistumista tulee käsitellä lisäksi seuraavat asiat:

- Vertailu standardiluonnoksen ja kv. standardin vaatimusten välillä
- Lakilistan päivitys
- Keskustelu siitä, muutetaanko standardin rakenne vastaamaan kv. standardia
 - Mahdolliset rakenteen muokkaukset

Päätettiin, että keväällä pidetään työvaliokunnan esityksen mukaisesti kaksi ylimääräistä standardityöryhmän kokousta seuraavina ajankohtina:

- ke 27.5.2020 klo 12.00–16.00
- ma 15.6.2020 klo 12.00–16.00

Todettiin, että sihteeri tiedottaa päivitetyn toimintasuunnitelman (liite 2) aikataulumuutoksista PEFC Suomelle.

7) Muut asiat

Puheenjohtaja muistutti, että sihteerille voi toimittaa huomioita kriteerien käsittelyä koskien.

8) Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 12.52.

Vakuudeksi

Paavo Pelkonen
puheenjohtaja

Hannes Pasanen
sihteeri

Liitteet

Liite 1. Edellisen kriteerien päivitystyön aikana tehty kustannus selvitys
Liite 2. Päivitetty toimintasuunnitelma